
mocm 

Ata da 13ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 05 de março de 2015. 

Presidência do Senhor Deputado Marcelo Nilo. À hora regimental, na lista de presença, 

verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo Menezes, 

Adolfo Viana, Alan Castro, Alan Sanches, Alex  da Piatã,  Alex Lima, Ângela Sousa, Ângelo Coronel, 

Antônio Henrique Júnior, Augusto Castro, Bira Corôa, Bobô, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, David 

Rios, Eduardo Salles, Euclides Fernandes, Fábio Souto, Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, Gika, 

Herzem Gusmão, Hildécio Meireles, Ivana Bastos, Jânio Natal, José de Arimatéia, Joseildo Ramos, 

Jurandy Oliveira, Leur Lomanto Júnior, Luciano Simões Filho, Luiz Augusto, Luiza Maia, Manassés, 

Marcelino Galo, Marcell Moraes, Marcelo Nilo, Maria del Carmen, Marquinho Viana, Nelson Leal, 

Neusa Cadore, Pablo Barrozo, Paulo Rangel, Pedro Tavares, Reinaldo Braga,  Robério Oliveira, 

Roberto Carlos, Rogério Andrade, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Soldado Prisco, Vando, Vitor 

Bonfim,  Zé Raimundo e Zó (55). O Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a 

Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE – Expediente despachado pela presidência: ofício do Deputado 

Marcelino Galo, no qual justificou a ausência em sessão plenária. Oradores inscritos – O Deputado 

Herzem Gusmão agradeceu aos eleitores que o conduziram a esta Casa. Tratou sobre a grave 

situação das drogas em todo o País, “uma questão de Estado e de família”, avaliando que atinge 

principalmente os mais jovens pela falta de oportunidades e mencionou um projeto implantado pela 

polícia de Houston (EUA) para afastar a juventude das drogas. Encerrou apresentando Moção de 

Aplauso para a Primeira Igreja Batista de Vitória da Conquista, que completa no próximo final de 

semana 115 anos de fundação, passando a discorrer sobre a história da instituição. A Deputada 

Neusa Cadore comentou sobre a situação caótica da saúde no Município de Cruz das Almas, 

relatando a morte de cinco bebês na maternidade do IPER, e criticou a falta de ações por parte do 

atual gestor municipal. Por fim, mencionou algumas ações adotadas pelo Governo Federal para 

melhorar a atenção à saúde da família, enfatizando que têm contribuído para a redução da 

mortalidade infantil e materna. O Deputado Bobô procedeu a leitura e solicitou inserir nos Anais da 

Casa Moção de Aplauso pela passagem do Dia Internacional da Mulher, celebrado em 08/03. A 

Deputada Luiza Maia relatou que participou, ontem, de uma reunião com o Governador Rui Costa e 

outros políticos, oportunidade em que foram abordados assuntos referentes a várias áreas. Informou 

que vai encaminhar indicação ao Executivo solicitando a construção da maternidade de Camaçari, 

bem como a ampliação do Hospital Geral do Município, “que não consegue mais atender a demanda 

da região”, e tratou sobre a ameaça de greve dos funcionários da saúde, ressaltando o problema dos 
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agentes de saúde. Elogiou o trabalho da Prefeita Maria Quitéria, à frente da União dos Prefeitos da 

Bahia (UPB) e finalizou tecendo considerações sobre a aprovação da Lei do Feminicídio. O Deputado 

Zé Raimundo informou que participou da posse da Prefeita Maria Quitéria na Presidência da UPB. 

Elogiou o programa de parceria com os municípios apresentado pelo Governador Rui Costa, visando 

enfrentar os grandes problemas nas áreas de saúde, educação e segurança pública e, reportando-se 

à área da saúde, considerou que se faz necessário mais gestão e mais recursos. Por fim, afiançou 

que tem atuado para colaborar com a melhoria das condições da saúde, bem como para combater a 

situação precária das rodovias na região de Vitória da Conquista. O Deputado Bira Corôa saudou as 

mulheres, reconhecendo o papel transformador delas na construção de uma sociedade mais justa e 

igualitária e parabenizou a Prefeita Maria Quitéria, empossada pela segunda vez na Presidência da 

UPB. Cobrou a realização da Reforma Tributária, avaliando que vai melhorar a situação dos 

municípios, “muitos deles sem condições de atender aos programas e demandas”, e concluiu 

reivindicando a implantação da maternidade de Camaçari, “uma luta antiga”. A Deputada Ivana Bastos 

comentou sobre a Ferrovia Oeste – Leste (FIOL) e o Porto Sul e disse que não corrobora com as 

declarações do empreiteiro João Santana, ao anunciar na imprensa nacional que as obras da FIOL 

podem ser paralisadas. Apresentou dados referentes a essa obra, afiançando que se encontra em 

ritmo satisfatório e assegurou que a Comissão Especial da Ferrovia de Integração Oeste Leste e do 

Porto Sul tem trabalhado ativamente. Parabenizou a recondução da Prefeita Maria Quitéria à 

Presidência da UPB e saudou as mulheres pela passagem do Dia Internacional da Mulher, 

defendendo uma maior participação do gênero nas esferas do poder público. O Deputado Paulo 

Rangel comentou sobre o processo conturbado que envolve a Petrobras, considerando que tem 

contribuído para agravar a situação econômica do País, e criticou o discurso proferido na sessão do 

dia anterior pelo Deputado Leur Lomanto Júnior, acusando o PT de ser o responsável por esta grave 

crise. Lembrou que existem políticos de outros partidos envolvidos no escândalo e considerou 

algumas acusações infundadas. A Deputada Fabíola Mansur chamou a atenção para a situação do 

Hospital Otávio Mangabeira, relatando que a enfermaria está fechada há alguns anos e mencionou a 

situação precária de trabalho de vários funcionários de saúde da instituição. Apelou ao Governador 

Rui Costa para dar atenção a situação dos servidores e pacientes, avaliando que ações dessa 

natureza contribuem para uma saúde mais qualificada, ao tempo em que solicitou o apoio dos 

membros da Comissão de Saúde e Saneamento. O Deputado Gika agradeceu aos eleitores que o 

conduziram a este Parlamento. Tratou sobre a reunião com o Governador Rui Costa e defendeu mais 

ações para a saúde, área que enfrenta muitos problemas, e sugeriu mais investimentos em educação, 

área considerada importante para reduzir as desigualdades sociais e afastar os jovens das drogas. 

Parabenizou a Prefeita Maria Quitéria, reconduzida para a Presidência da UPB, e encerrou 

afiançando que vai usar o mandato em prol do povo da Bahia. O Deputado Eduardo Sales teceu 

considerações sobre a reunião com o Governador Rui Costa, oportunidade em que foram abordadas 
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algumas questões do Estado. Elogiou a decisão do Governador de priorizar a educação, bem como 

de contratar 6 mil servidores através do REDA, esclarecendo que hoje trabalham sob Prestação de 

Serviço Temporário (PST). Externou preocupação com a assistência técnica aos agricultores, em 

decorrência da extinção da EBDA, e informou que apresentou propostas para reduzir os prejuízos 

dos funcionários da instituição. O Deputado Jânio Natal cobrou melhorias e investimentos para as 

áreas de saúde, educação e segurança pública, destacando os graves problemas enfrentados por 

esses segmentos. Finalizou manifestando preocupação com a área da saúde de Porto Seguro. O 

Deputado Leur Lomanto Júnior prestou esclarecimentos ao Deputado Paulo Rangel sobre o discurso 

envolvendo o escândalo da Petrobras e considerou que os culpados devem ser punidos independente 

de filiação partidária. Considerou que a Presidente Dilma Rousseff enganou a população brasileira ao 

esconder a real situação do Brasil, visando unicamente vencer a eleição, e relembrou várias 

promessas feitas durante o processo eleitoral e que não foram cumpridas. Por fim, citou problemas 

enfrentados por diversas áreas. Constatada a falta de quorum regimental, solicitação da Deputada 

Fabíola Mansur, o Sr. Presidente declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer os 

seguintes Srs. Deputados: Fátima Nunes, Luciano Ribeiro, Pastor Sargento Isidório, Robinho, 

Sidelvan Nóbrega, Targino Machado (licenciado), Tom Araújo e Zé Neto (07). 
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